



你的作文也想发表在这里吗?可以和我们联系。投稿方式:1.QQ群报名:快乐小记者305241946;2.投稿邮箱:524510118@qq.com;3.登录我能网www.wonengw.com,注册会员,进入“个人中心”点击“发博文”投稿。



## 艰难扩瞳

芳草园小学六(1)班 江天翼

五年级刚读完,班里已经有超过半数的同学成了“小眼镜”,我也很不幸得了近视。这不,一放暑假,爸爸妈妈就赶紧带我去儿童医院检查,看是真性近视还是假性近视。

中国人太多了,看病太难了。且不说儿童医院门口排队进停车场的汽车已经排到大马路,造成交通拥堵,一进医院,便让我和妈妈大惊失色,门诊大厅人山人海,我们好不容易从堵得水泄不通的人群中挤了出来,来到眼科,与一大早就提前挂号的爸爸会合。可眼前的景象也不让人轻松:所有的座位都被坐满了,诊室门口桌子上的病历堆得像小山似的。

我们又等了一个小时,弄得腰酸背痛,才轮到进诊室。我们得知要先扩瞳再检查,我非

常好奇,扩瞳到底是什么东东呢?原来扩瞳就是用一种特殊药水滴在眼睛上,将瞳孔扩大,不仅使眼光更准确,还可以鉴别真、假性近视及潜伏性远视。不过,扩瞳最快也要花上1个小时,每隔5分钟滴一次药水。这1个小时对我来说当然是相当的漫长,不仅眼睛不舒服,而且为了应对畏光、视近模糊等现象,还必须闭着眼睛,不能到处走动。要不是有妈妈陪我聊天,及时给我饮料喝,相信我是怎么也熬不过来的。

这次扩瞳给我的感触很深:中国人太多,看病太难了,而近视眼的小朋友也实在是太多太多。这除了与先天遗传有关系,与不注意用眼卫生,坐姿不端正,作业负担重也有很大关系。希望小朋友们都能懂得眼睛的重要,好好保护眼睛,不让眼睛近视。 指导老师:王燕



## 说说雾霾

现代快报B173号小记者、芳草园小学四(5)班 孙煜哲

最近南京的雾霾天气非常严重,整整持续五天的时间,我们学校都被迫停课了,给我们生活带来了极大不便。

那几天整天灰蒙蒙的,放眼望去,远处雾气缭绕,能见度非常差,连50米以外的东西都看得模模糊糊。街上人们都戴上了防毒面具一样的口罩,不能大口地呼吸。我们的空气净化器没用几天就报警了,妈妈打开一看,吓了一大跳,过滤网从原来的雪白雪白变成了乌黑乌黑的,我在想,上面吸附的物质是不是都是PM2.5啊,要是这些吸到我的肺里是多么可怕的一件事情啊!

周围的大人们都在抱怨:“空气污染太严重了!”报纸上、广播上、电视上也都在报道这件事情。妈妈告诉我,上世纪50年代,英国爆发了一次非常严重的雾霾,有几千人中毒身亡。大家都在呼吁,今年过年可要少放烟花爆竹了,不要为了一时的高兴,而再次让我们的环境受到污染。如果雾霾再不治理,到了2020年,中国将成为世界第一肺癌大国。

我想:生活在这样一个脏兮兮的环境中,你们是不是很难受啊!如果是的,请让我们一起来保卫我们家园吧!减少施工、减少汽车尾气排放,减少燃放烟花爆竹,保护环境,从我身边做起! 指导老师:蒋晓霞



## 我的家

现代快报B091号小记者、南外仙林分校六年级 倪中峻

清晨,外面雾蒙蒙的,我来到了玄武湖畔。一阵微风吹来,树叶与小草都发出了沙沙的响声,一切都是那么美妙。

远眺湖面,偶尔有几条鱼跃出。向天上望去,一群大雁正飞向南方。东方,紫金山上已露出了淡淡的曙光,过了一会,旭日升起了!耀眼的红光照亮了整个湖面,旭日与大雁映衬,成了一幅完美的图画!

小鸟在枝头叽叽喳喳地唱着歌,青蛙在荷叶上幸福地打着呼噜,小虫儿们在草丛里欢快地嬉戏……大自然的交响乐打破了宁静的黎明。我爱玄武湖,我的家就在湖畔。

春天,玄武湖边的柳树争先恐后地吐出了嫩绿的新芽,满天飞舞的柳絮就像雪花在翩翩起舞。

夏天,美丽的荷花开满了整个湖面,仔细一闻,一股清香就直钻入我的鼻孔。这不禁让我想起了宋代诗人杨万里的诗句——接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红!

现在,已到了深秋,你瞧!古老的明城墙上又多了一抹迷人的色彩!那是金黄的小雏菊,那是翠绿的文竹,那是紫红的野果儿……

在银装素裹的冬天,玄武湖的景色更是美不胜收!闪闪发光的结冰湖面像是一面大镜子反射着冬日温暖的阳光。

每当节日到来,玄武湖公园里,人们谈笑风生,十分高兴。夕阳西下,游客渐渐离去,这里又成了附近市民的后花园,老人合唱队在水杉林里练歌,孩童们在花丛中追逐游戏,大人们坐在石椅上聊天。

我爱玄武湖,因为这里是我家!



## 《最后的藏王》读后感

现代快报B038号小记者、南外仙林分校五(10)班 张雨薇

这篇故事是真的,主角是作者的父亲和一只威风凛凛的藏獒冈日森格。

这一段就可以充公体现出冈日森格与其他公藏獒之间的样子:父亲一闻冈日森格就很紧张,横挡在饮血王党项罗刹面前说:“快去看看你原来的七个上阿妈的主人吧,别过来,千万别过来,千万别过来。”饮血王党项罗刹则愤怒地咆哮着——它已经可以像原来那样咆哮了:“这个差一点要了我的命的狮头公獒,我一定要吃了它,吃了它。”出乎意料的是,冈日森格见到饮血王党项罗刹后显得异常平静,一点点仇恨的样子也没有,坦坦荡荡地坐到对方面前,任凭对方又叫又骂,它只是

以友善的眼神望过去。父亲说:“好样的,冈日森格,你是来配合我的吗?你真是比人还聪明。”瞧,这就是冈日森格的一贯作风。它对待它有仇恨的藏獒,并不是凶狠攻击,而是以宽容大度的样子去接纳对方,所以它最后成了藏王。藏獒身上凝聚着藏族人民所有的传统精神,例如智慧、心胸广大、忠厚等等,可以说是藏族领袖的化身。而藏王就是神的化身。作家杨志军说:“在离天最近的地方,在空气最少的地方,在寂寞最盛的地方,在生活最艰难的地方,在死亡最易的地方,有一种正在生长,一种不屈服于苦难的藏獒精神正在诗意地生长。”现在,藏獒已成了玩物,成了各个家庭的宠物,这是多么可悲呀!



## 新小猫钓鱼

现代快报B115号小记者、中山小学四(2)班 杜心怡

一个夏天的中午,烈日当空,小猫欢欢去小河边钓鱼。他拿着钓鱼竿,提着水桶,一蹦一跳地走在小土路上。欢欢心想:我可不能像表哥一样,钓鱼时一会儿抓蜻蜓,一会儿捉蝴蝶,最后弄得一无所获,还变成了大家笑话的对象。

不一会儿,欢欢就来到了河边。他拿起鱼竿,套上鱼食,把鱼线往河里一甩,就开始专心致志地钓鱼了。一分钟过去,两分钟过去……十分钟过去,他等呀等呀,等了好长时间,鱼儿就是不上钩。欢欢还是一动不动地站在那儿,可是心里急得就像着了火一样。忽

然,他灵机一动,想到了一个主意。他从口袋里掏出一块小饼干,轻轻地捏碎了,小心翼翼地撒在河面上。小饼干真管用,不一会儿,就吸引了许多小黑鱼。这可把欢欢高兴坏了。他赶紧又撒了一点小饼干,生怕鱼儿没饼干就游走了。

一条小黑鱼饿极了,闻着饼干的香味游了过来,一口就咬住了鱼钩。欢欢见鱼钩动了,赶紧拉鱼竿,他费了好大的劲,终于拽上来了。看着这条又肥又嫩的黑鱼,欢欢心里美滋滋的,他想妈妈见了肯定也会很高兴的。

就这样,欢欢提着装着鱼的小水桶高高兴兴地回家了。 指导老师:张厚俊



## 请您原谅我

长江路小学五(4)班 赵一凡

老师,我要告诉您一件事。

那是2011年的语文考试过后,您把试卷发下来。我一看,第三大题中的一小题中“已经”的“已”字,我写的是对的,可老师您却给了我一个大大的红叉。我以为我写的是错的,直接改成了“以经”。哪知道,我看了一下同桌的,他也是这个答案,但他却是错的。我当时很生气,气得把试卷捏成一团直接扔在抽屉里。到了老师讲试卷的时候,我气冲冲地把抽屉里皱巴巴的考卷拿了出来。哎!上面还是那个大红叉。我气得眼睛都红了,肠子都要跑掉。当时真想大喊一声:“为什么要给我打叉?!”

过了几天,我慢慢不那么生气了,觉得自

己真的很傻,为什么当时没翻一下语文书,怎么没想到老师每天面对那么多的事情,也有犯错的时候,怎么就任性地把试卷捏了呢?老师平时对我挺好的,那天我却那么生气,觉得自己真不好。那份考卷的事情就像一块大大的石头一直压在我的心头,就像一双眼睛嘲笑着我。我心头真不好受,真不是滋味。我下定决心要把这件事情告诉您。也许那样我就不那么难受了。

老师,您能原谅我吗?

点评:这篇文章看起来很不不可思议,孩子真的会有那么过激的反应吗?但是如果你了解这个孩子就会理解他,一个非常憨厚的小朋友,单纯到一根筋,这样的发自内心的反思还是让人很感动吧。 指导老师:马翼翔



## 乐在其中

南外仙林分校三年级 王赫

大部分人认识的第一个英文字母A都是在学校学的。而我认识A那是奶奶在我小时候,拿着扑克牌教我认识的。

第一次正式接触扑克牌是小学一年级。那时候我除了在学校学习数学课,还学了点速心算。爸爸从扑克牌中任意挑出四张数字的牌,利用加减乘除法,算出的答案必须是二十四,看谁算得快。当然和爸爸的比赛,我是输多赢少,说是和我做游戏,其实就是学习,枯燥得很。这就是我对扑克牌的初步认识。

寒暑假,我有时会在爷爷奶奶家住些日子。一次做完作业,奶奶拿出一副扑克牌教我玩,玩几次我就学会了。刚学会那会每次都巴

望着摸到炸弹大司令这些牌,我认为这样就可以赢得胜利。慢慢的我领会到,每一张牌都很重要,合理组合好每一张牌,先出什么后出什么都很有学问。这时候我觉得扑克牌还是很有意思的。

自从学会打扑克,我就经常拉着爸爸妈妈一起打。于是我就发现了个现象。打牌的时候爸爸妈妈就放下手机,离开电脑,坐在一起聊聊天,玩着牌,说说笑笑,其乐融融。虽然我也爱玩手机游戏,但是我觉得多一些全家人在一起的活动更好。我更加喜欢打扑克了。

小小的扑克牌虽然不是生活中很重要的东西,但却是一根欢乐的彩带,把家人朋友系在一起。增添了更多的温暖和爱,我乐在其中。



## 我的小宠物——巴西龟

芳草园小学五(3)班 石佳睿

我和许多孩子一样,一直渴望拥有属于自己的宠物,但爸爸妈妈都很反对,因为他们担心会影响我的学习。一个多月前,在经过一番艰难的“较量”后,他们给我买了两只小小的巴西龟,我为此足足兴奋了一个多星期。

我家的小乌龟可爱极了,它们长得都很精致,差不多只有一元硬币那么大,背上长满了排列整齐的绿色花纹,非常好看。它们都有一双不大的眼睛和一对酱红色的耳朵,所以也被称为“红耳龟”。它们四肢都很发达,不停地蹬来蹬去,走起路来一点都不慢。我给它们分别取了好听的名字,背部颜色浅一点的叫“旦旦”,谐音“淡淡”,颜色深一点的叫“养

养”,谐音是“瞧瞧”,因为它很活泼,喜欢这儿瞧瞧那儿看看,当然,也很好记啦!

记得有小乌龟刚到我家时显得有点紧张,喜欢躲在鱼缸的角落里,是名副其实的“缩头乌龟”,这也许是对新“家”感到陌生的缘故吧。可我却掩饰不住内心的激动,忍不住要捉弄捉弄它们,还让它们在地板上“散步”呢,但它们却毫不领情,趴在地上纹丝不动,似乎连大气都不敢出了。

为了小乌龟能够健康成长,我专门上网查阅了资料,掌握了它们的生活习性。我坚持每天早上七点左右给它们喂食一次,并且让它们在洗菜池里快快活活地游上几分钟。一个月下来,它们见到我也不再躲躲闪闪了,我们似乎已经成了好朋友。 指导老师:刘颖



## 给姑姑的一封信

琅琊路小学四(4)班 赵思媛

亲爱的姑姑:

好久不见了!

今年春节的时候,我们见过一次面。每一天,我都盼着你再来一次我的家乡——南京,现在听说你正准备出去旅游,来南京吧!我们欢迎你!

我们南京在你已经知道的众多风景名胜之外,又新增了一个古建筑景区——老门东。老门东坐落在中华门外,一进景区,似乎穿越时空,来到了民国时代。一座座民国建筑首先映入眼帘,接着,你又会看到几家茶艺铺。如果那天正好有雾,从远处望去,薄雾笼罩中的街市会显得更加神秘!继续往里走,路边的小店卖的都是南京特产,如:赤豆元宵、盐水鸭、雨花茶等等。在靠近夫子庙的大门内侧,有一幅用一整块石头雕刻出来的南京地图,中山陵、玄武湖等有名的景区在上面都重点标注了出来。在老门东的中心位置,是一个大大的舞

台,每天都有人表演精彩的节目,每个节目表演完,台下就会爆发出雷鸣般的掌声。

对了,我还要向你介绍一下上次没来得及向你展示的雨花石。南京的雨花石中外闻名,有的石块只有一种颜色,但形状很有规律,有的石块五彩斑斓像一幅幅精妙绝伦的山水画,还有的石块看起来粗糙,可摸上去却非常圆滑……

这就是美丽的家乡,你听了我的介绍一定动心了吧?那就来吧!我时时刻刻等着你的到来,到时候,我会带你去南京最好玩的地方,吃南京最好吃的美食!

祝你身体健康、生活愉快!

你的侄女 赵思媛  
2013年11月4日

点评:小作者在文章开头回忆了过去愉快的交往,又热情邀请,愉快的感情流泻于笔尖,写得很好! 指导老师:吴荷



## 倔老妈

南京树人国际学校初一(11)班 陆嘉诚

说到老妈,我的第一个念头就是一个字:倔!这个脾气有好也有坏、有利也有弊呢。为何?听我慢慢道来。

老妈个子中等,不黑也不白,脸上有少许雀斑,说着一口不标准的普通话:“海普”(老妈籍贯为海安县),喜欢把大额头露出来。老妈身上有一些孩子脾气,爱玩、爱喝可乐,心血来潮还会买零食和冰棒和我瓜分,所以,我会喊她“老妈小孩”。

老妈像小孩,肯定也有小孩似的倔脾气呀。

一天,我们要回老家,在临出发时,妈妈突然大叫:谁看见相机了?随后一阵翻箱倒柜之声。“别找了,火车都要赶不上了!”爸爸大喊。“不行,我一定要把相机找到!”“老妈真是,越找不到越要找!”我急得直跺脚。

“啊,找到了!快快快,出发出发……”当我们赶到火车站时,检票已经开始。好险!谁

叫老妈那么倔呢。

当然,倔老妈也有可爱的一面。

星期天,我和妈妈在家苦攻奥数。有一题我和妈妈两人绞尽脑汁,但最后还是“弹尽粮绝”“无计可施”。这时,爸爸催我们吃饭了,我像听到福音一样,一溜烟跑到餐桌前,而老妈却是一副若有所思的样子,坐在桌前不动半步,好似被钉在椅子上上了。

当老妈被我们生拉硬拽去吃饭才走到半路,她又“咻溜”一下跑回去了,恍然大悟地说:“原来如此。”一边笔走如飞地写下一行行令我咋舌的“天书”。

“不对,X是45……”老妈旁若无人地运算着,一点也没有要去吃饭的意思。“解出来了!解出来了!”在一旁等待的我已经饿极了,但正当我想开溜时,老妈却非要把这道题讲得我听懂才罢休。可怜我的肚子,饿得好苦啊!

瞧,这就是我的“倔老妈”,我爱我的“倔老妈”。 指导老师:郭婷